主题：健康生活防治心脑血管疾病的方法
场景设置：医院
人物：中年男性-贾先生
   年轻女性（贾先生女儿）-真真
   医生-甄医生
                               场景一（贾先生家）
      这天贾先生独自在家，突然出现心慌、胸闷、呼吸困难等症状，随后昏倒在家中，被邻居及时发现并打120送往医院。
                             场景二（医院心脑血管科）
     贾先生在医生的及时救助下，脱离生命危险，贾先生的女儿真真在得到消息后赶到医院，与接诊医生甄医生进行沟通。
真真：医生医生，我爸没事吧。
甄：患者被送来得很及时，现在已经脱离危险了。
真真：太感谢您了，他之前就说不舒服，我让他去医院检查他就是不去，现在问题严重了，直接被救护车接到医院了。
甄：您说您父亲之前就有不舒服，可以详细描述一下吗？
真真：他经常说他胸闷，有时候呼吸困难，但是过一会儿就好了，他就没当回事儿。对了，他还有高血压，给他买了降压药，但是他老是忘记吃。
甄：还有其他特别的情况吗？比如您父亲平时的饭菜主要以什么口味为主呢，平时抽烟喝酒吗？
真真：他平时特别喜欢喝酒，不让他喝酒他就不高兴，也经常抽烟，屋里经常一股烟味，平时做的菜也都很咸，我们都吃不惯，他却很喜欢。
甄：好的，大致情况我已经了解了，请您在您父亲醒后带他去测一下血压，检查心电图、心脏超声，再去抽血做个检查，结果出来后可以带着结果单来诊室找我。
真真：好的，谢谢您了。
                                  场景三（就诊室）
     真真和贾先生带着各项检查报告来找甄医生，进行进一步的诊断。
甄：根据这些检查报告可以初步断定，您这是高血压性心脏病。您平时感觉心慌、胸闷、胸疼就是因为这个病。
真真：那怎么办啊，要动手术吗？
甄：您先不要激动，这是不需要做手术的，高血压性心脏病其实是由于长期血压升高，心脏负担过重，导致心脏结构和功能发生异常。患者的血压越高、病程越长，合并其他的心血管疾病危险因素越多，心脑肾损伤和心血管疾病就越严重。那么控制好血压及其合并的心血管疾病危险因素，能预防心血管疾病发展。
真真：那这个要怎么治啊？要吃很多药吗？
甄：临床实践和研究证明，患者坚持健康生活方式，可预防高血压、心血管疾病，这种病的治疗需要调整生活方式，再加以药物治疗和心理干预。我会开一些药来帮助治疗，但是这肯定是不够的，重点是要养成健康的生活方式。
真真：他都这样生活这么多年了，短时间内怎么改得了啊。。。。。
甄：这就需要家属的帮助和监督了，健康生活首先是要控制饮食，不要吃高盐高胆固醇食物，多吃新鲜水果、蔬菜、全谷类食物以及低脂奶制品的食品，保持饮食清淡，然后要戒烟戒酒，最后要适当运动，运动可以帮助我们控制体重，降低血压。建议每周至少进行150分钟的中等强度有氧运动，这期间可以减少降压药物的服用量。
贾先生：医生，我一定听您说的话，把烟和酒戒了，清淡饮食，一定会坚持健康作息，谢谢您了。
真真：医生您放心，我一定管好我爸，不让他乱吃东西了，陪着他一起调整生活方式。
甄医生：一个月后记得来复查，在这一个月内家属要关心好患者的情绪，高血压病发之后需要长期按时服药和复查，期间患者可能会产生焦虑、抑郁的情绪；与此同时，疾病导致的经济压力也会增加患者心理负担，不利于患者身体康复。家属要积极与患者多交谈，了解患者心理情况，使患者以积极的心态面对疾病治疗，后续有什么问题都可以来问我，祝您早日康复。
真真和贾先生：谢谢您！
                               四
甄医生科普小课堂:
心脑血管病的症状多种多样，治疗方式也不相同，以下是两种常见心脑血管疾病的简单治疗。
(1）高血压:在医生的帮助下明确疾病，选择适合的药物进行治疗，如硝普钠或乌拉地尔等，能够很快将血压。降至安全范围之内。建议患者在日常生活中养成良好生活习惯，定期测量血压，遵医嘱持续用药，不可以擅自换药或者是停止用药。
(2)冠心病:轻度冠心病，也就是冠脉的血管狭窄<70%的时候，可以使用抗血小板药物，主要是阿司匹林，扩张冠状动脉，还有防止冠状动脉痉挛的药，比如单硝酸异山梨酯，还有降脂药物。如果病人合并高血压，还需要服用抗高血压的药物；轻度以上程度需前往医院在医生的指导下进行治疗。
温馨提示，如您已经出现以下情况，表明您可能存在心脑血管疾病，应尽早就医进行检查和治疗，以避免病情加重。
1.经常感到心慌、胸闷。
2.饭后胸骨后憋胀，有时冒冷汗。
3.晚上睡觉胸闷，不能平卧。
4.劳累时感到心前区疼痛或左臂部放射性的疼痛。
5.早晨起床时，若一下子坐起，会感到胸部特别难受。
6.情绪激动时心跳加快，有明显的胸部不舒服的感觉。
7.走路时间稍长或速度稍快，即感到胸闷、气喘、心跳加快。
8.胸部偶有刺痛感，一般1~2秒即消失。
9.爬楼或做一些原本很容易的活动时感觉特别累，需歇好几次才能做完，且感觉胸闷、气喘。
10.浑身乏力，不愿多说话。
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